



TRACCE PER INTERVENTI E DISCUSSIONE PER IL

Si chiede ad ogni partecipante dell'incontro del 19 novembre a Piacenza, di intervenire:

- Usando immagini o presentazioni da consegnare all'inizio dei lavori
- Tempo di esposizione: 10- 15'
- Illustrando gli eventi del 2016 e precedenti
- Seguendo come traccia i punti e le risposte alle domande seguenti

Punti riguardo agli eventi del Festival

- Chi siamo e in quale area geografica agiamo
- Da quanti anni ci occupiamo di rondoni
- Cosa ha funzionato nelle precedenti edizioni del Festival e perché
- Cosa non ha funzionato nelle precedenti edizioni del Festival e perché
- Quali enti o soggetti proprietari di edifici con colonie hanno aderito alle iniziative
- Quali enti o soggetti proprietari di edifici con colonie NON hanno aderito alle iniziative e MOTIVI
- Ci saremo o no nel 2017 e se sì con che iniziativa
- Cosa suggeriamo al coordinamento del Festival per migliorare la divulgazione dell'iniziativa o altro

Info sui rondoni oggetto degli eventi locali

- Quale specie sono presenti nelle località di evento?
- Sono stati registrati <monumenti vivi> su ornitho.it?
- Sono stati segnalati <monumenti vivi> a monumentivivi.it?
- Quale è la situazione di conservazione delle singole specie nell'area geografica in cui il gruppo agisce?
- Sono evidenti fenomeni negativi o positivi che riguardano la consistenza della popolazione nidificante di rondoni?
- Quali tipologie architettoniche sfruttano generalmente i rondoni per nidificare?
- Ricontrate uso di tipologie architettoniche nuove o particolari rispetto al passato?
- Si assiste a fenomeni di adattamento dei rondoni a nuovi siti (edifici, infrastrutture) di nidificazione?
- Sono stati realizzati interventi di tutela emblematici grazie agli eventi del festival?